# 不信西方"自查"

# 俄罗斯呼吁联合国调查"北溪"爆炸

俄罗斯常驻联合国代 表瓦西里·涅边贾21日说, 俄方"不相信"丹麦、德国和 瑞典各自对"北溪"天然气 管线爆炸事件的调查,呼吁 联合国发起调查。在俄方 看来,相关信息和证据愈发 明确指向美国为幕后黑 手。美国知名经济学家杰 弗里·萨克斯当天也在联合 国安理会相关会议上发言 说,"只有少数几个国家"有 能力在事发海域实施爆炸。

俄方认为证据确凿

应俄方要求,联合国安理会21

日开会审议"北溪"管道问题。涅

边贾在会上说,丹麦、德国和瑞典

中的任何一国都没有同意俄方参

与调查,相关调查不仅不透明,而

国输送天然气的"北溪-1"和"北

溪-2"管道位于瑞典和丹麦附近海

域的部分出现泄漏点。各方普遍

认为事件系"蓄意破坏",丹麦、德

国和瑞典各自对此发起调查。俄

罗斯多次要求参与调查,但遭拒

2022年9月底,由俄罗斯向德

且意在"掩盖痕迹"、袒护美国。



涅边贾21日在安理会会议上 说,相关"确凿证据"数量之多甚于 好莱坞大片演绎,"犯罪动机、犯罪 者和犯罪方式都毫无疑问"。

实施,挪威军队参与其中。随后,

更多报道和言论佐证赫什的说

法。白宫和挪威外交部对相关说

法予以否认,丹麦则表示"无可奉

西方说法遭"打脸"

当天会议开始前,丹麦、德国

和瑞典向安理会提交联名信称,已 向俄方通报调查的相关信息。然 而,这一说法遭俄罗斯常驻联合国 副代表德米特里·波利扬斯基直接 驳斥。"有说法称他们(三国)向俄 方提供了信息,这不属实,"波利扬 斯基告诉媒体记者,"恰恰相反,我 方获取信息的一切尝试都遭拒绝 或无视

围绕对管道爆炸事件的调查。 俄方多次抨击西方国家试图悄然 了结调查。波利扬斯基先前说,俄 方希望安理会本周内能够表决俄 方呼吁发起独立调查的草案。丹

麦、德国和瑞典21日在联合信中 说,调查迄今确定,"破坏行为造成 的强烈爆炸"导致"北溪"管道受 损,但"这些调查还没结束,因此没 办法说明(调查)什么时候才能完 结"。涅边贾强调,俄方"不相信" 这三国的调查,但将"完全信任"由 联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯 牵头发起的独立的国际调查。

### 美国学者:对"北溪"调查是 "全球优先事项"

在安理会当天会议上,美国知 名经济学家、哥伦比亚大学教授萨 克斯受邀线上发言。萨克斯说,安 理会对这一事件进行国际调查是 "全球优先事项"

萨克斯当天以个人名义参加 会议。他说,2022年9月"北溪"管 道遭破坏是"国际恐怖主义事件" 对和平构成威胁。安理会有责任 找出肇事者以伸张国际正义,为受 害者寻求补偿,避免此类事件再次 发生。萨克斯强调,"北溪"管道遭 破坏,不仅造成重大经济损失,还 对海底电缆、输电线路等跨境基础 设施构成严重威胁。许多欧洲国 家最近已对海上基础设施安全表 示担忧。有鉴于此,安理会对"北 溪"事件进行调查是"全球优先事 项"。

萨克斯说, 迄今只有美国调查 记者西摩·赫什据知情人提供的信 息对"北溪"事件进行过详细讲 述。赫什爆料说,"北溪"管道遭遇 爆炸是美国军方在总统拜登授意 下实施的。美方声称赫什说法"完 全虚假",却未提供任何证伪的信

萨克斯指出,拜登等人在"北 溪"管道事件前后的表态均显示出 美方对"北溪"存在敌意,俄罗斯没 有破坏"北溪"管道的动机。萨克 斯说,"鉴于事件关乎全球安全,安 理会应要求相关国家立即将调查 结果交给安理会。

# 外交部发言人:

示,"北溪"天然气管线爆炸事件对 全球能源市场和生态环境都产生 了严重负面影响,中方认为对此事 开展客观、公正、专业的调查并追 究有关责任十分必要,支持加快调 查进程,迅速查明事实真相。

当日例行记者会上,有记者 问:据报道,应俄罗斯要求,联合国 安理会就去年9月连接俄罗斯与德

外交部发言人汪文斌22日表 国的"北溪"天然气管线爆炸事件 举行了公开辩论。发言人对此有 何评论?

> "中国常驻联合国代表张军大 使已经在发言中表明了中方立 场。"汪文斌说,"北溪"天然气管线 是重大跨国基础设施和能源运输 动脉,其爆炸事件对全球能源市场 和生态环境都产生了严重负面影 响,也让许多欧洲国家的企业和家

庭在这个冬季面临能源短缺的困 难。中方认为对此事开展客观、公 正、专业的调查并追究有关责任十 分必要,支持加快调查进程,迅速 查明事实真相。

汪文斌说,联合国作为最具权 威性和代表性的国际机构,可以为 开展国际调查发挥积极和建设性 作用。"我们也注意到俄方就此提 出一份安理会决议草案,中方表示

汪文斌说,如果不能查明"北 溪"管线被破坏的原委和责任者, 将给那些图谋不轨者更多可乘之 机,认为他们可以为所欲为,甚至 刺激产生更多恐怖行径,使本已不 稳定的全球安全形势受到进一步 冲击。这与每个国家利益和关切 息息相关

汪文斌说,面对详实的材料和

证据,相关国家一句简单的"完全 虚假、纯属捏造"显然不足以回应 来自全世界的诸多疑问和关切,更 不意味着真相可以掩盖。"我们希 望有关方面倾听国际社会希望加 快调查、揭开真相的呼声,进行客 观公正调查,维护重大跨国基础设 施安全,维护地区和世界的和平安 宁。

## 阿拉善露天煤矿发生大面积坍塌

已造成2人死亡6人受伤51人失联 多方力量赴现场救援

阿拉善盟阿拉善左旗新井煤业有 限公司露天煤矿发生大面积坍塌, 有工作人员和车辆被埋。事故已 造成2人死亡、6人受伤,截至今天 凌晨0时30分,经核实仍处于失联 状态的人员是51人。记者在事故 现场了解到,救援工作正在紧张进 行,全力营救被困人员。

接报后,应急管理部部长王祥 喜立即调度指导救援处置,要求抓 紧核清人数,全力搜救失联人员, 加强现场风险排查监测,防止发生 次生灾害,保障救援安全。当晚, E祥喜率工作组紧急赶赴现场指 导处置

事故发生后,应急管理部立即 调派国家矿山应急救援神华宁煤 队、神东队等4支国家专业队109 人携带支护、破拆和边坡雷达等装 备驰援现场。

作组抵达事故救援现场。记者在 核心救援现场看到,现场升起多盏 应急照明灯,多台救援装备正抓紧 向坍塌体周边集结。专家组正连 夜开展坍塌体勘察评估。

阿拉善盟盟委副书记、盟长李 中增介绍,救援一直在持续,国家、门第一时间派出15辆救护车和45 自治区、阿拉善盟组成的43人专家 组,正在现场进一步评估,进一步 优化救援方案。已救出被困人员8 人,其中,6人已送往医院救治,2人 已无生命体征。据最新消息,截至

22日13时许,内蒙古自治区 23日凌晨0时30分,救援人员与两 名失联的工友取得联系,目前可以 确认在这片坍塌体里,还有51人失 联,现场的救援工作依然在紧张展

> 据了解,发生坍塌的是露天煤 矿作业面北侧山坡,现场形成了南 北长约200米、东西长约500米、净 高约80米的坍塌体。现场坍塌体 量巨大,且在昨天傍晚6时多发生 二次坍塌,救援难度很大。目前 7: 专家组正在加紧评估制定救援方 案,千方百计搜救失联人员。

内蒙古自治区已经调度邻近 地区救援人员赶赴现场进行支 援。截至今天凌晨2时30分,阿拉 善、乌海、巴彦淖尔、包头等盟市消 防救援支队共32车152人已抵达 现场。目前,根据现场指挥部的统 一安排,编配救援力量,有序展开 救援。目前共有11支救援队伍、约 今天凌晨1时,应急管理部工 470名救援人员、130多辆大型救援 机械、9名安全生产专家正在现场 开展救援工作。李中增介绍,塌方 量巨大,救援难度很大。各方的救 援力量、包括周边地区的救援力量 还在陆续赶赴现场。

> 事故发生后,当地卫生健康部 名医护人员赴现场开展伤员救治 和转运工作。国家卫健委安排国 家紧急医学救援队专家赶赴当地, 指导全力救治受伤人员,尽最大努 力减少因伤残疾和死亡。

# 统计称2022年韩国总和生育率创历史新低

韩国统计厅22日公布的 《2022年出生·死亡统计初步结 果》和《2022年12月人口动向》显 示,韩国2022年总和生育率(育龄 女性平均生育子女数)为0.78,比 2021年减少0.03, 创下1970年开 始相关统计以来最低值。

据韩媒报道,韩国的总和生育 率从2013年开始就在经济合作与 发展组织(OECD)成员国中垫底, 2020年的统计排名中,总和生育 率低于1的国家只有韩国一个。

历史数据显示,韩国的生育率在 1974年跌破4,1977年跌破3,1984 年跌破2,2018年跌到1以下。 2019年、2020年和2021年韩国的 总和生育率依次为0.92、0.84和 0.81。韩国政府预测,受婚姻登记 数减少等因素影响,韩国总和生育 率2024年预计将下降到0.7。

另据韩国统计厅22日发布的 初步统计数据,受低生育率、老龄 化的影响,2022年韩国人口连续3 年出现自然减少,减幅创下历史之

统计显示,韩国去年全年出生 人口24.9万人,死亡人口37.28万 人,总人口自然减少(即死亡多于 出生)12.38万人。由此,韩国人口 自2020年首现自然减少后,已连 续3年减少

据预测,随着低生育率、老龄 化现象持续,韩国人口将进一步减 少。随着减幅逐年扩大,韩国总人 口到2045年预计将减至5000万人

### 瑞典安全局称俄是最大安全威胁

瑞典安全局22日 称,俄罗斯对瑞典的安 全构成严重威胁,指俄 方对乌行动愈发具有侵 略性。

路透社报道,瑞典 安全局发声明说:"俄罗 斯目前是(瑞典)最大单 一威胁,俄罗斯政权的 行动是不可预测的,倾 向承担大的风险。"

瑞典安全局认为, 俄乌冲突已极大改变安 全局势,俄对瑞典周边 地区和内部安全都构成 了威胁

瑞典反情报部门负责人斯坦 林(Daniel Stenling)在一次新闻



发布会上说:"俄罗斯认为瑞典是 成员。目前,土耳其和匈牙利尚未 欧洲、北约和西方集团的一部分, 正式批准瑞典和芬兰加入。 这增加了俄罗斯对瑞典的威胁。

大陆央视新闻报 道,据《瑞典晚报》消 息,瑞典首相克里斯特 松22日表示,瑞典、芬 兰和土耳其之间关于 加入北约的谈判将于3 月恢复。

2022年7月5日, 北约30个成员国的代 表签署芬兰和瑞典加 入条约的议定书,正式 启动北约北扩进程。 按照规程,北约必须在 30个成员国"一致同 意"前提下才能吸纳新